
p Interrogazione n. 203
presentata in data 20 febbraio 2001
a iniziativa dei Consiglieri Giannotti, Gasperi
“Realizzazione progetto internazionale per la cura e la ricerca sulla Talassemia con an-
nessa scuola internazionale di formazione professionale da parte dell’Azienda ospeda-
liera S. Salvatore di Pesaro”
a risposta scritta

Premesso:
che i mezzi d’informazione hanno riportato con ampio rilievo la notizia della realizzazione da parte

dell’Azienda ospedaliera S. Salvatore di un “progetto internazionale per la cura e la ricerca della
Talassemia con annessa scuola internazionale di formazione professionale” (vedi Corriere Adriatico di
mercoledì 14 febbraio);

che sempre dalla stampa si apprende che sono stati interessati a tale progetto i Governi di Iran,
Egitto, Libano, Palestina, Israele e persino della Cina (vedi il Resto del Carlino di mercoledì 14
febbraio);

che il Centro-trapianti internazionale di Ematologia dell’Azienda ospedaliera S. Salvatore “sta
diventando meta di ricercatori e medici di tutto il mondo che vogliono studiare la terapia sperimentata
ed attuata dal prof. Lucarelli che dirigerà proprio la nascitura scuola di formazione professionale” (vedi
il Messaggero del 14 febbraio);

Tutto ciò premesso i sottoscritti Consigliere regionali

INTERROGANO

il Presidente della Giunta regionale per sapere:
1) se, a fronte di iniziative internazionali in campo sanitario della portata descritta in premessa, la

Giunta regionale ha svolto ed intende svolgere un ruolo attivo di supporto all’Azienda ospedaliera
S. Salvatore;

2) se, data la rilevanza del progetto e delle relazioni internazionali attivate e da attivare, la Giunta
regionale non intenda informare dettagliatamente la Commissione consiliare ed il Consiglio regio-
nale;

3) se la Giunta regionale ha acquisito e valutato tutti gli aspetti finanziari legati alla realizzazione del
progetto;

4) se la Giunta regionale non intenda prevedere un contributo straordinario all’Azienda ospedaliera S.
Salvatore per la realizzazione del progetto, in considerazione dell’interesse che tale iniziativa
riveste non solo per la provincia di Pesaro ma per l’intero sistema sanitario regionale.


